

Голос УДАРНИКА

Пятница

7 мая 1943 г.

№ 17 (717)

Цена 15 коп.

ОРГАН ПАРТБЮРО, ЗАВКОМА И ДИРЕКЦИИ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО ЗАВОДА

ПРИКАЗ

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

1 мая 1943 г.

№ 195

г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки, рабочие и работницы, крестьяне и крестьянки, люди интеллигентного труда! Братья и сестры, временно подпавшие под иго немецких угнетателей!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской Партии приветствую и поздравляю вас с днем 1 Мая!

В суровые дни Отечественной войны встречают народы нашей страны день 1 Мая. Они вверили свою судьбу Красной Армии и не ошиблись в своих надеждах. Советские воины грудью встали на защиту Родины и вот уже почти два года отстаивают честь и независимость народов Советского Союза.

За период зимней кампании 1942/43 г.г. Красная Армия нанесла серьезные поражения гитлеровским войскам, уничтожила огромное количество живой силы и техники врага, окружила и ликвидировала две армии врага под Сталинградом, забрала в плен свыше 300 тысяч вражеских солдат и офицеров и освободила от немецкого ига сотни советских городов и тысячи сел.

Зимняя кампания показала, что наступательная сила Красной Армии возросла. Наши войска не только вышибли немцев с территории, захваченной ими летом 1942 года, но и заняли ряд городов и районов, находившихся в руках врага около полутора лет. Немцам оказалось не под силу предотвратить наступление Красной Армии.

Даже для контрнаступления на узком участке фронта в районе Харькова гитлеровское командование оказалось вынужденным перебросить более трех десятков новых дивизий из Западной Европы. Немцы рассчитывали окружить советские войска в районе Харькова и устроить нашим войскам «немецкий Сталинград». Однако попытка гитлеровского командования взять реванш за Сталинград провалилась.

Одновременно с этим победоносные войска наших союзников разбили итало-германские войска в районе Ливии и Триполитании, очистили эти районы от врагов и теперь продолжают их громить в районе Туниса, а доблестная англо-американская авиация наносит сокрушительные удары военно-промышленным центрам Германии, Италии, предвещая образование второго фронта в Европе против итало-немецких фашистов.

Таким образом, удар по врагу с востока, со стороны Красной Армии впервые за время войны слился с ударом с запада, со стороны войск наших союзников — в единый общий удар.

Все эти обстоятельства, взятые вместе, потрясли до основания гитлеровскую военную машину, изменили ход мировой войны и создали необходимые предпосылки для победы над гитлеровской Германией.

В результате враг оказался вынужденным признать серьезное ухудшение своего положения и стал вопить о военном кризисе. Правда, враг старается прикрасить свое критическое положение

шумихой о «тотальной» мобилизации. Но никакая шумиха не может отменить того факта, что лагерь фашистов действительно переживает серьезный кризис.

Кризис в лагере фашистов выражается, прежде всего, в том, что враг

не может считаться мир с Советским Союзом при условии его отхода от Англии и США. Будучи сами до мозга костей вероломными, немецкие империалисты имеют наглость мерить союзников на свой аршин, полагая, что кто-либо из союзников попадет на удочку. Ясно, что не

победу над гитлеровскими извергами. Эта борьба потребует от них больших жертв, огромной выдержки, железной стойкости. Они должны мобилизовать все свои силы и возможности для того, чтобы разбить врага и проложить таким образом путь к миру.

Товарищи! Советский народ проявляет величайшую заботу о своей Красной Армии. Он готов отдать все силы дальнейшему усилению военной мощи советской страны. Менее, чем за 4 месяца, народы Советского Союза внесли в фонд Красной Армии более 7 миллиардов рублей. Это еще раз показывает, что война против немцев является действительно общенародной войной всех народов, населяющих Советский Союз. Рабочие, колхозники, интеллигенция, не покладая рук, стойко и мужественно перенося лишения, вызванные войной, трудятся на предприятиях и в учреждениях, на транспорте, в колхозах и совхозах. Но война против немецко-фашистских захватчиков требует, чтобы Красная Армия получала еще больше орудий, танков, самолетов, пулеметов, автоматов, минометов, боеприпасов, снаряжения, продовольствия. Значит необходимо, чтобы рабочие, колхозники, вся советская интеллигенция работали для фронта с удвоенной энергией.

Нужно, чтобы все наши люди и все учреждения в тылу работали слаженно и четко, как хороший часовой механизм. Вспомним завет великого Ленина: «РАЗ ВОЙНА ОКАЗАЛАСЬ НЕИЗБЕЖНОЙ — ВСЕ ДЛЯ ВОЙНЫ, И МАЛЕЙШАЯ РАСПУЩЕННОСТЬ И НЕДОСТАТОК ЭНЕРГИИ ДОЛЖНЫ БЫТЬ КАРАЕМЫ ПО ЗАКОНУ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ».

В ответ на доверие и заботу своего народа Красная Армия должна еще крепче бить врага, беспощадно истреблять немецких захватчиков, непрестанно гнать их с советской земли. Красная Армия за время войны приобрела богатый военный опыт. Сотни тысяч бойцов в совершенстве овладели своим оружием. Многие командиры научились умело управлять войсками на поле боя. Но успокаиваться на этом было бы неразумно. Бойцы должны научиться хорошо владеть своим оружием, командиры должны стать мастерами ведения боя. Но и этого мало. В военном деле, а тем более в такой войне, как современная война, нельзя стоять на месте. Остановиться в военном деле — значит отстать. А отсталых, как известно, бьют. Поэтому главное сейчас состоит в том, чтобы ВСЯ Красная Армия изо дня в день совершенствовала свою боевую выучку, чтобы ВСЕ командиры и бойцы Красной Армии изучали опыт войны, учились воевать так, как этого требует дело победы.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки!



оказался вынужденным открыто отказаться от своей первоначальной установки на молниеносную войну. В лагере врагов теперь уже не в моде говорить о молниеносной войне, — крикливая болтовня о молниеносной войне сменилась унылыми причитаниями о неизбежности затяжной войны. Если раньше немецко-фашистское командование хвастало тактикой молниеносного наступления, то теперь эта тактика отброшена прочь, и немецкие фашисты хвастают уже не тем, что они провели или намерены провести молниеносное наступление, а тем, что им удалось ловко улизнуть из-под охватывающего удара английских войск в Северной Африке или из окружения со стороны советских войск в районе Демянска. Фашистская печать пестрит хвастливыми сообщениями о том, что немецким войскам удалось ударить с фронта и избежать нового Сталинграда на том или ином участке Восточного или Тунисского фронта. Повидимому, больше нечем хвастать гитлеровским стратегам.

Кризис в лагере фашистов выражается, во-вторых, в том, что фашисты начинают все чаще поговаривать в мире. Если судить по сообщениям иностранной печати, можно прийти к выводу, что немцы хотели бы получить мир с Англией и США при условии их отхода от Советского Союза, или, наоборот, они хотели бы полу-

от хорошей жизни болтают немцы о мире. Болтовня о мире в лагере фашистов говорит лишь о том, что они переживают тяжелый кризис. Но о каком мире может быть речь с империалистическими разбойниками из немецко-фашистского лагеря, залившими кровью Европу и покрывшими ее виселицами? Разве не ясно, что только полный разгром гитлеровских армий и безоговорочная капитуляция гитлеровской Германии могут привести Европу к миру? Не потому ли болтают немецкие фашисты о мире, что они чувствуют приближение грядущей катастрофы? Немецко-итальянский фашистский лагерь переживает тяжелый кризис и стоит перед своей катастрофой.

Это еще не значит, конечно, что катастрофа гитлеровской Германии уже наступила. Нет, не значит. Гитлеровская Германия и ее армия потрясены и переживают кризис, но они еще не разбиты. Было бы наивно думать, что катастрофа придет сама, в порядке самотека. Нужны еще два-три таких мощных удара с запада и востока, какой был нанесен гитлеровской армии последние 5—6 месяцев, для того, чтобы катастрофа гитлеровской Германии стала фактом.

Поэтому народам Советского Союза и их Красной Армии, равно как нашим союзникам и их армиям предстоит еще суровая и тяжелая борьба за полную

О Б Р А Щ Е Н И Е

коллектива рабочих, инженеров, техников и служащих Кузнецкого ордена Ленина металлургического комбината имени Сталина ко всем металлургам и горнякам Советского Союза

Дорогие товарищи!

Прошел год после исторического первомайского приказа товарища Сталина, когда коллектив Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина обратился ко всем металлургам Советского Союза с призывом развернуть социалистическое соревнование.

Развернувшееся социалистическое соревнование с необычным размахом охватило все отрасли народного хозяйства нашей страны. Многие заводы, шахты, фабрики, колхозы и совхозы за год соревновались дали фронту и стране сотни тысяч тонн продукции сверх государственных планов. В ходе социалистического соревнования увеличилось в стране количество передовых предприятий.

Каждый коллектив трудящихся стремится работать так, чтобы его предприятие было передовым, выполняло и перевыполняло государственные планы.

В первомайском приказе 1943 года товарищ Сталина дал высокую оценку героическому тылу нашей страны:

«Советский народ проявляет величайшую заботу о своей Красной Армии. Он готов отдать все силы дальнейшему усилению военной мощи советской страны».

Коллектив Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина за прошедший исторический год социалистического соревнования в стране добился значительных успехов в своей работе, неоднократно был победителем и за-

воевывал переходящие знамена Государственного Комитета Оборона.

Партия, правительство и весь советский народ придают огромное значение черной металлургии, которая снабжает венную промышленность металлом. Расчеты врага на уничтожение нашей черной металлургии провалились.

По прозрачному сталинскому плану созданы металлургические гиганты на Востоке, которые вместе с реконструированными заводами Урала в грозные дни отечественной войны выполняют поставленные перед ними задачи. В корне изменились прежние представления о технологии выплавки металла, по-новому встал вопрос об использовании действующих мощностей и ликвидируемыми темпами создаются дополнительные мощности для производства металла.

В первомайском приказе 1943 г. товарищ Сталин ставит перед нашей героической Красной Армией, перед всеми труженниками нашей страны новые боевые задачи, быть готовыми к решающим битвам с ненавистным врагом.

«...война против немецко-фашистских захватчиков требует, чтобы Красная Армия получала еще больше орудий, танков, самолетов, пулеметов, автоматов, минометов, боеприпасов, снаряжения, продовольствия. Значит необходимо, чтобы рабочие, колхозники, вся советская интеллигенция работали для фронта с удвоенной энергией».

Приказ Верховного Главнокомандующего

(Окончание)

Приветствуя и поздравляя вас с днем 1 Мая,

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Всем бойцам—пехотинцам, минометчикам, артиллеристам, танкистам, летчикам, саперам, связистам, кавалеристам—продолжать без устали совершенствовать свое боевое мастерство, точно выполнять приказы командиров, требования уставов и наставлений, свято блюсти дисциплину, соблюдать организованность и порядок.

2. Командирам всех родов войск и общевойсковым командирам—стать мастерами вождения войск, умело организовывать взаимодействие всех родов войск и управлять ими в бою. Изучать противника, улучшать разведку—глаза и уши армии, помнить, что без этого нельзя бить врага наверняка. Повысить культуру работы войсковых штабов, добиться того, чтобы штабы частей и соединений Красной Армии стали образцовыми органами управления войсками. Поднять работу войсковых тылов на уровень требований, предъявляемых современной войной, твердо помнить, что от полного и своевременного снабжения войск боеприпасами, снаряжением, продовольствием зависит исход боевых операций.

3. Всей Красной Армии — закрепить и развить успехи зимних боев, не отдавать врагу ни одной пяди нашей земли, быть готовой к решающим сражениям с немецко-фашистскими захватчиками. В обороне проявлять упорство и стойкость, свойственные бой-

цам нашей армии. В наступлении — решительность, правильное взаимодействие войск, смелый маневр на поле боя, завершаемый окружением и уничтожением противника.

4. Партизанам и партизанкам—наносить мощные удары по вражеским тылам, путем сообщения, воинским складам, штабам и предприятиям, разрушать линии связи противника. Вовлечь широкие слои советского населения в захваченных врагом районах в активную освободительную борьбу, спасая тем самым советских граждан от угона в немецкое рабство и от истребления гитлеровскими зверями. Мстить беспощадно немецким захватчикам за кровь и слезы наших жен и детей, матерей и отцов, братьев и сестер. Всеми силами помогать Красной Армии в ее борьбе с подлыми гитлеровскими поработителями.

Товарищи!

Враг уже извещал силу сокрушительных ударов наших войск. Близится время, когда Красная Армия совместно с армиями наших союзников сломает хребет фашистскому зверю.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ НАША СЛАВНАЯ РОДИНА!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ НАША ДОБЛЕСТНАЯ КРАСНАЯ АРМИЯ!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ НАШ ДОБЛЕСТНЫЙ ВОЕННО-МОРСКОЙ ФЛОТ!

ДА ЗДРАВСТВУЮТ НАШИ ОТВАЖНЫЕ ПАРТИЗАНЫ И ПАРТИЗАНКИ!

СМЕРТЬ НЕМЕЦКИМ ЗАХВАТЧИКАМ!

Рабочие, работницы, инженеры, техники и служащие Кузнецкого ордена Ленина металлургического комбината с большим вниманием слушали приказ товарища Сталина. Каждое слово приказа нашего любимого вождя, Верховного Главнокомандующего вооруженными силами страны Маршала Советского Союза товарища Сталина глубоко проникло в сердце каждого из нас и влило новые силы и энергию.

Чтобы дать нашей Красной Армии больше вооружения, боеприпасов, надо дать еще больше металла!

На сменных собраниях цехов, рудников и всех предприятий комбината мы решили продолжить социалистическое соревнование, начатое год тому назад, и в ответ на первомайский приказ товарища Сталина взяли на себя обязательства досрочно закончить выполнение заданий Государственного Комитета Оборона во втором квартале 1943 г. и дать сверх плана:

чугуна	—	8.000 тонн
стали	—	10.000 тонн
проката	—	8.000 тонн
кокса	—	5.000 тонн

Выполнить квартальный план по производству боеприпасов к 25 июня.

По горнорудным предприятиям дать сверх плана:

руды железной	—	6.000 тонн
руды марганцевой	—	5.000 тонн

Образцово провести сельскохозяйственные работы в подсобном хозяйстве комбината и в индивидуальных и коллективных огородах рабочих.

Кроме того, коллектив комбината обязуется сэкономить 5.000 тонн угля, 15.000 тонн железной руды и 3 млн. киловатт-часов электроэнергии.

Коллектив рабочих, инженеров, техников и служащих комбината вызывает на соревнование коллективы Магнитогорского металлургического комбината имени Сталина и всех предприятий черной металлургии за досрочное выполнение заданий Государственного Комитета Оборона на второй квартал 1943 года и выпуск сверхплановой продукции для создания мощного фонда Главного Командования вооруженных сил страны Советов.

Мы считаем необходимым во втором квартале широко развернуть на всех предприятиях черной металлургии соревнование за достижение лучшего коэффициента использования объема доменных печей, за лучший объем стали с квадратного метра площади шода мартеновских печей, за высокую производительность прокатных станов и лучшее использование других металлургических агрегатов.

Мы призываем всех рабочих, инженеров, техников предприятий черной металлургии широко развернуть соревнование на звание лучшего мастера доменных печей, лучшего горнового, лучшего мастера сталеплавильного цеха, лучшего сталевара, лучшего мастера-прокатчика, лучшего вальцовщика, лучшего газового мастера коксовых печей, лучшего дровяного и люкового, лучшего горного мастера и бурильщика.

Дорогие товарищи металлургии!

Наша большевистская партия Ленина — Сталина, Правительство и лично товарищ Сталин проявляют постоянную заботу о металлургах. Партия и Правительство оказывают максимальную помощь нам, металлургам, в работе.

Давайте работать так, чтобы фронту и стране дать больше металла и обеспечить изо дня в день выпуск сверхплановой продукции для увеличения производства танков, самолетов, вооружения и боеприпасов и тем самым оказать максимальную помощь нашей героической любимой Красной Армии в быстрейшем разгроме заклятого врага и освобождении нашей священной Родины от немецко-фашистских мерзавцев.

Все наши силы на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота!

Все силы народа на разгром врага!

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина, вперед, на разгром немецких захватчиков и изгнание их из пределов нашей Родины!

Настоящее обращение обсуждено и принято на собраниях всех цехов, рудников и предприятий Кузнецкого ордена Ленина металлургического комбината имени Сталина.

Трудиться с удвоенной энергией

Прослушав приказ товарища Сталина, прокатчик смены мастеров Кукушкина, Лаварева, Семенова заявили:

— Будем работать для фронта с удвоенной энергией!

В своем решении прокатчики цеха дали слово, не жалея сил своих, выполнить сталинский приказ, обеспечить полностью Красную Армию всем необходимым для разгрома врага. В ответ на приказ и обращение металлургов Кузнецкого ордена Ленина ме-

таллургического комбината коллектив прокатного цеха взял обязательство дать в мае продукции 250 тонн по листовому плану и 750 тонн по универсальному сверх плана. План второго квартала перевыполнить на 600 тонн. Экономить магут 3 кг. на тонну годного по универсальному стану и 1 кг. по листовому. Экономить смазочных материалов 25 проц. от плана.

В. Гладышев.

Инструментальщики отвечают на приказ вождя

Первомайский приказ товарища Сталина рабочие цеха № 3 встретили с большим воодушевлением. Во всех сменах прошли митинги. Вальцовщик-стахановец Тунаков, выступая, заявил:

— В апреле мы выполнили программу на 105 процентов. Приложим все силы, чтобы в мае работать еще лучше, дать больше продукции нашей славной Красной Армии.

Начальник смены Вдовин призвал рабочих работать с удвоенной энергией.

Рабочие единодушным одобрением встретили обращение Кузнецкого металлургов к новому еще более широкому развороту социалистического соревнования. Коллектив взял обязательства: выполнить майскую программу досрочно. Снизить брак до 1 проц. Выполнить полугодовой план к 25 июня.

Ф. И. Клемешов.

Ответственный редактор
Д. СТЕПАНУШКИН.

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.